

«Вот моя деревня, вот мой  
край родной...»

Презентация  
**MY NATIVE PLACE**  
**THE VILLAGE OF BELOYARSKIY**

Dryapak Elena  
10<sup>th</sup> form

Hello! My name is Elena. I am the pupil of the 10-th form. I live in the village Beloyarskiy.

The village of Beloyarskiy is my home place. I live in it and love it greatly.

Why do I love my native village? This question is simple and difficult at the same time.

I'll try to answer it and express my point of view.

I would like to tell about:

The history of the village

- Nationalities
- Famous people
- Traditions
- Sightseeing
- Rhymes about my village

Every person has a place where he was born, where he lives and works. It is our native place, our motherland.

Belyayarskiy is the village where I was born. The dearest people to me, my parents, my friends live here.

- The history of my village began in 1932.
- The first name of the village was Mochalovka. The life in those years was very difficult and poor.





Founded in 1932, Beloyarskiy at present has a population of 1246 people.

People of about 15 nationalities live and work in our village: Russians and Ukrainians, Germans and Tatars, and many others.



# Famous people

There are many interesting and famous people in our village:  
Veterans of the Great Patriotic War,  
excellent workers, talented children.

За долгие годы знакомства, а значит и совместной работы, я только два раза разговаривала с Василием Пантелеевичем Солодовником в его кабинете, который чаще пустует. Рабочее место агронома - поле, если этот человек любит землю. А в том, что это так, сомневаться не приходится.

Почти десять тысяч гектаров земли в СХПК "Штурм". Каждое поле он знает не только по площади, но и по качеству. Значит, знает, чего от него ждать. "Штурм" всегда везло на хороших агрономов. Станислава Васильевича Погребнова до сих пор вспоминают добрым словом. Человек от земли - это о нем. Уж как он ее холил и лелеял, как переживал за каждый потерянный колос!

Вот и Василий Пантелеевич Солодовник из таких. Это при нем хозяйство стало семеноводческим. Семена элитной пшеницы хорошо знают за пределами хозяйства, района. Сколько забот и тревог было с опытными полями у Василия Пантелеевича. Тут надо со всем успеть, все точно просчитать. Пока он не ошибался. Урожайность за 40 центнеров пшеницы "саратовская-90" - не предел. И это несмотря ни на засуху, ни на дожди. Отличные семена, всегда чистые пары, вовремя закрытая влага и внесенные удобрения - все это должен проконтролировать агроном. Поэтому и пропадает он в поле с утра до ночи. Особое напряжение наступает с началом уборки. Нельзя ни поспешить, ни опоздать, чтобы не было потерь. И как бывает досадно, когда изношенная техника подводит. Тогда надежда на самих механизаторов и инженерную службу. А рядом, как всегда, агроном.

Сколько я знаю Василия Пантелеевича, никогда не слышала



злых ноток в его голосе при разговоре с людьми. Зашуметь может, но чтобы нагрубить - этого нет. Нынешним летом приехали мы как-то утром на пшеничное поле возле Суходолки. Пшеница стоит ровная, чистая. Колос налитой. "Доны" ходят дружно. А часть комбайнов, прибывших на помощь, не вошла в загонку. Припозднились люди по уважительной причине. Другой бы рассердился, раскричался: чего, мол, тянете время. А он подошел к старшему, выяснил причину и отошел в сторону, достал сигарету, затем другую, и сразу потускнел прежде такой живой взгляд.

- Василий Пантелеевич, курить то Вам нельзя. Сердце болит, - не выдержала я.

- Оно и без того болит. Хорошие помощники, но вот видишь, подвели. А урожай ждет...

Вот так и переживает за все главный агроном СХПК "Штурм". И результатами своего труда заслуженный работник сельского хозяйства России Василий Пантелеевич Солодовник может гордиться. При сложнейших погодных условиях валовой сбор зерновых составил более 11 тысяч тонн. Элитных семян пшеницы "саратовская-90" продано хозяйством 600 тонн. Славно поработали главный агроном и его команда в текущем году.

## ● ДОРОГИЕ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Василий Николаевич Кузнецов работает в СХПК «Штурм» с декабря 1989 года, сразу после службы в армии. Сначала трудился слесарем-мотористом в автопарке хозяйства, потом после недолгого перерыва – механизатором второй бригады.

Такие люди, как Василий Николаевич, в любом хозяйстве на вес золота. Трудолюбивый, добросовестный, не подведет на любом участке – это все о нем. 16 лет работает В. Н. Кузнецов на земле и высокое звание хлебороба несет с честью. Нет в его отношении к работе равнодушия. «Еще ни разу не было такого, чтобы он нарушил требования агротехники. Трактор, комбайн в его руках работают, как часы», – отзываются о Василии Николаевиче специалисты хозяйства, отмечая его как очень грамотного механизатора.

Эту высокую оценку В. Н. Кузнецов подтверждает своими производственными показателями. На севе, пахоте, на уборке зерна он всегда среди лучших. Не случайно, когда хозяйство стало обзаводиться новой техникой, Василий Николаевич в числе первых получил новые трактор ДТ-75 и комбайн «Дон-1500».

Труд передового механизатора неоднократно отмечен Почетными грамотами, благодарностями хозяйства, районной администрации. По итогам 2005 г. Василий Николаевич Кузнецов стал победителем районного трудового соревнования, его портрет помещен на районную Доску почета. Но все-таки главная награда для него – почет и уважение, которыми он неизменно пользуется у земляков, товарищем по работе.

*Фото А. БОРИСОВА.*



## ● ДОРОГИЕ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Вы бы смогли почти тридцать лет ходить на одну и ту же работу? Таких людей в наше время все меньше. Но есть же, пусть и единицы, которые прокипели к одному месту и не ищут, где полегче, поденежнее, почище. Всего этого нет на свиноводческой ферме, все как раз наоборот. Хотя порядок здесь всегда был. Что такое трудности, Валентина Ивановна Слепова хорошо знает, она здесь начинала работать свинаркой. Это уж потом она окончила техникум и стала заведовать фермой. Но ни тогда, ни сейчас не было легче на ферме. Во все времена проблемой были полноценные корма. Механизации бы побольше, помещения получше, считает она. Нет пока денег на это. Но все легче переживается, когда рядом дружный коллектив, когда несмотря ни на что отсюда если и уходят, то только на заслуженный отдых.

Не лучшие времена переживает животноводческая отрасль в каждом хозяйстве, но Валентина Ивановна со своими товарищами верит, что все будет хорошо, потому что они дружно работают.

НА СНИМКЕ: бригадир из ТОО «Белоярское» Валентина Ивановна Слепова.

Фото А. БОРИСОВА



# Our Traditions

The villagers like to work and they like to rest interesting too. Every year we celebrate New Year, Maslenitsa, Mother's Day, Victory Day.



**САЛЮТ ПОБЕДЫ**





# Sightseeings

There are a lot of interesting places  
to visit in our village:

The monument to soldiers in the  
Great Patriotic War

Our school

Our park

# Monument to the soldiers in the Great Patriotic War

The Great Patriotic War was a dramatic page in the history of mankind, my country and my village.

Many people of my village took part in it. They were awarded orders and medals.

By tradition we come to the memorial to commemorate the heroism of our people during the Great Patriotic War .



Воинам-землякам, павшим в боях за  
Родину, установлен памятник в парке.

# My school

My school was built 50 years ago.  
It is quite big with sport ground  
behind it.

Our school has many classrooms,  
which are light and  
spacious.



Our school was built in 1961



But when I think about my school I don't think about its walls and desks; it is my teachers and classmates who will be always with me.



# THE NATURE AND MY VILLAGE

There is one more important aspect that I love my village. I mean our marvelous nature. It's majestic with varied landscapes: the river Medveditsa, the forests surrounding the village, fields and meadows.

How beautiful our glorious sunrises and golden sunsets are!













# Rhymes about my village

- There are many rhymes about the nature, the people of my village. The authors say how they love theirs home place, how they respect people for their everyday work.

Посёлок Белорский  
Любимый, дорогой  
Куда бы не уехал,  
А хочется домой.  
Родная школа рядом  
И ребяташки в ней.  
Объездишь всю Россию:  
■ Не встретишь их милей.  
Поля, пруды – все близко,  
И трепетно душе,  
И дерева, что низко  
Склоняются к земле.  
Полей незримых оком  
Колосьев налитых,  
Что славят труд народа  
И рук их золотых.  
Ферма на пригорке,  
На долгие года.  
И молока всех больше  
В районе как всегда.  
Все трудности и беды  
С тобой переживем.  
Для многих поколений  
Нелегкий труд несем.  
Живи совхоз и крепни,  
А Бог здоровья дай.  
И молодым, и старым  
А ты лишь процветай.

А вот и мой посёлок,  
Вот и дом родной.  
Здесь все вокруг живое:  
И речка подо льдом.  
Здесь все вокруг красиво:  
Природа, тишина.  
О, как мила мне эта  
Родная сторона!  
Здесь каждый кустик мил мне,  
И небо, и солнца свет.  
Мне кажется, что лучше  
Деревни нигде нет.  
Ну где еще ты встретишь  
Такую красоту?  
Родник, поля, посадки,  
Природу, тишину.  
Слушаю птиц пенье,  
И трели соловья.  
О, как же ты прекрасна  
Родная сторона!

Welcome to our village  
Beloyarskiy.  
We'll be glad to meet you here.